



# 全国中小學生硬筆書法大賽啟動

## 免費報名,分幼兒、小學、初、高中等組別,諮詢電話83335328

第九屆全國中小學生硬筆書法大賽徐州賽區比賽即日起正式接受報名,只要你是在校的中小學生或學齡前兒童,只要有書法方面的特長,都可免費報名參賽,與本市的書法“小高手”同場PK。闖入江蘇省總決賽的小選手、家長及指導老師,還可與書法名家進行面對面交流。

李偉豪

第九屆全國中小學生硬筆書法大賽由《書法報》與《現代快報》及江蘇新華發行集團聯合啟動,作為“4.23世界讀書日”主要活動之一,大賽組委會致力於引導中小學生“文明閱讀、寫好中國字”,倡導認真漢字,展示中小學生的硬筆書寫水平。從2009年至今,全國中小學生硬筆書寫大賽已舉辦了八屆,每屆都有數以萬計的青少年學生報名,人數眾多且水平相當高,在社會上引起

了熱烈反響。

其中,徐州賽區由江蘇藝加文化投資有限公司、徐州市新華書店有限責任公司、現代快報徐州分公司及新聞中心聯合承辦。今年的賽制依然是分為5組比賽:幼兒組;小學1-2年級組;3-4年級組;5-6年級組;初、高中組。通過初賽和決賽的優秀選手,可參加江蘇省總決賽。江蘇省總決賽的優秀選手,選拔推薦參加全國總決賽。

對於作品,將由大賽專家評委會對投稿作品進行嚴格評審,按30%比例評選出優秀作品,入圍地區決賽,參加地區特等獎、金獎和銀獎的評選。此外,組委會根據投稿作品的質量,在入圍作品之外,選出部分優勝獎作品,並頒發優勝獎證書。入圍地區決賽的作品,特等獎選手獲得參加江蘇省總決賽。組委會亦會推薦部分有特色的金獎選手,參加省總決賽。

## 大賽報名須知

書寫內容要求健康向上,古詩詞和語文課文內容均可。作品須用硬筆(鋼筆、中性筆、鉛筆、圓珠筆、粉彩筆等)書寫。作品尺幅以16開為宜,最大不超過8開,不要裝裱。

作品提倡書寫規範簡化漢字,注重規範與美觀,避免出現錯別字和不規範字。繁體字亦可,但不要繁簡混用。初賽作品可以臨寫硬筆字帖。

同時,請用鉛筆在參賽作品背後寫清楚作者地區、學校、姓

名、性別、年齡、指導老師、家長姓名、聯繫電話、通訊地址。沒有上述信息備註,參賽作品作廢。

**特別提醒:**參賽作品一律不退,參賽作品版權及所有權歸大賽組委會所有。

諮詢電話:83335328

**入圍江蘇省總決賽的選手可享受福利:**

- 1.現場頒獎。大賽組委會為所有獲獎者現場頒發獲獎證書。
- 2.所有入圍江蘇省總決賽的

# 第十四屆“五一數學建模競賽”在礦大開賽 萬餘名數學高手彭城競技

4月29日上午,第十四屆“五一數學建模競賽”在中國礦業大學正式開賽。來自全國31個省市、自治區的160餘所高校以及美國、加拿大等10個國家的高校,共4782支參賽隊伍、14300多名學子,展開“五一數學建模競賽”的角逐。

李偉豪 李秀

本屆大賽的賽題分別是:公交車排班問題、自媒體時代的消息傳播問題、宜居城市問題,這些與普通百姓生活息息相關卻又看起來與數學不搭界的問題,其實都可以用“高冷”的數學建模形式來闡釋。就像上述三個題目,既切合了數學建模來源於生活,立足於生活,不脫離生活實際又服務於生活的主題,又留有充分餘地供參賽者發揮其聰明才智和創造精神。

“數學是無用之大用,在一些理工科專業的深造過程中,越往高深領域研究,越會發現需要堅實的數學基礎來支撐。”競賽出題組教師、中國礦業大學數學學院祁永強副教授介紹,實際生產、生活問題,都可以通過構造數學模型來解決,去年關於“二胎”政策的賽題就是典型代表。通過現有的實際人口、城市發展等數據、政策導向,通過數學模型,推測出任一年份,某一地區或中國的人口增長情況,同時推導這一情況帶來的勞動力、社會和諧、城市發

展的狀況。

今年的“五一數學建模競賽”,規模龐大,實現了規格、規模和影響力三個方面的突破。共有全國31個省市、自治區的高校以及美國、加拿大、澳大利亞、新西蘭等十個國家的高校,4782支隊伍,14300多名同學參加比賽。參加競賽的隊伍與人數都創造了新的紀錄,其中包括北大、清華、南大、東大、同濟、國防科大等多所985高校以及美國加州大學、加拿大溫莎大學、澳洲國立大學等世界知名高校都有隊伍報名參加比賽。

本次競賽形式為:參賽各隊從三個賽題中任選一題,在72小時的規定時間內,小組成員分工合作,通過研究討論,借助查閱圖書館及網上等各類資源文獻,利用各類分析軟件,以模型準備、模型建立、模型分析、模型求解和模型檢驗為過程,對問題進行優化求解,最終得出結論並提交競賽論文。而競賽評委會也從參賽論文假設的合理性,建模的創造性,

結果的正確性和文字表述的清晰程度等方面來進行科學、客觀、公平、公正的評判。

作為“贏在徐州——2017中國徐州創新創業大賽”系列賽事之一,今年的“五一數學建模競賽”規模進一步擴大、影響力進一步提升。第十四屆五一數學建模競賽組委會主任、中國礦業大學黨委副書記曹德欣表示,“贏在徐州”雙創大賽是以“贏機會、贏支持、贏未來”來引領社會雙創潮流,“五一數學建模競賽”則是借“建模型、搭平台、促發展”,為社會輸送創新創業人才。

“五一數學建模競賽”是眾多數學賽事中最早由學生團體自主發起、並一直參與承辦且發展迅速,影響深遠的重要賽事。賽事由中國礦業大學、江蘇省工業與應用數學協會、徐州市工業與應用數學協會聯合主辦,由中國礦業大學大學生數學建模協會和數學學院承辦,發源於礦大,立足於徐州和江蘇,面向全國,並已影響世界。

## 與鄉土詩人丁可面對面



李春雷對話丁可 李偉豪 攝

由鳳凰讀書會舉辦的“與鄉土詩人丁可”面對面活動於4月29日在鳳凰徐州書城舉行,徐州戶部山明清建築保護中心副主任李春雷和丁可展開對話,幾十名市民圍觀並現場朗誦了丁可的詩歌。據悉,這是鳳凰讀書會成立以來,舉辦的首場公益活動。

在火遍全國的現實主義大劇《人民的名義》中,劇中重要人物——大風廠工會主席鄭西坡,就是以丁可為原型人物,而且作為業餘詩人的鄭西坡,在劇中吟誦的詩歌,也是丁可創作的。

劇中鄭西坡有三次展現了他的作詩才華,一次是他聽說兒子結婚(後來證明是假結婚),一時高興而詩興大發作了一首《一般化的女孩》;在沙瑞金視察大風廠時,他為大家朗誦了一首《母親的專列》,讓全場動容,觀眾淚目。第三次吟誦的是《流動的國土》這首詩。

在鳳凰書城的5樓活動現場,徐州戶部山明清建築保護

中心副主任李春雷和丁可,圍繞着劇中的幾首詩歌展開了對話。丁可介紹了這幾首詩歌的創作背景和被劇組選中的前因後果。在互動環節,市民還現場朗誦了丁可的詩歌,抑揚頓挫,感人至深。

鳳凰讀書會是由鳳凰徐州書城、現代快報、徐州民俗博物館3家聯合打造的公益性組織,致力於通過媒體、書店的有機深度融合,以公益形式持續開展閱讀活動,為書香徐州建設添磚加瓦。

鳳凰讀書會將不定期開展活動,活動內容包括:1.“分享吧”:邀請名家名師,分享讀書經驗。2.橋段表演(針對學生家庭):跟着課本去表演。3.每週一本書:線上線下同步推薦,每週推出一本書,並根據已閱讀的讀者情況,組織線下分享讀書會,大家觀點碰撞。4.徐州人的年度書單:每年推出一個。5.雙語讀書(針對中小學生家庭)等。

李偉豪 文/圖

## 鼓樓交警半個月查處80起酒駕

徐州鼓樓交警大隊為維護道路通行的安全,在轄區內開展酒駕專項行動,從4月中旬到4月底,半個月的時間查處酒駕80起,其中醉駕2起。

被查處的酒駕中,有的是無證駕駛,有的和副駕駛交換座位並當場否認自己有駕駛車輛

的行為等等,他們都被依法進行了處罰。民警提醒市民,在歡聚之餘一定要遵守交通法規,杜絕飲酒駕駛,為自己和他人的安全負責,下一步交警部門將不定期繼續開展酒駕專項整治,維護道路通行的安全暢通。

李偉豪 薛川

## 銅山區人大專項檢查“執行聯動”

近日,銅山區人大常委會對人民法院執行聯動工作落實情況進行了專項檢查。以銅山區人大常委會副主任、黨組副書記謝洪標為組長的執法檢查組先後到區公安局車管所、區房產交易中心、銅山農商銀行等部門現場視察執行聯動工作進展情況。

執法檢查組召集區公安局、區檢察院等17家執行聯動

成員單位負責人,赴銅山法院實地視察參觀執行服務中心、陽光執行大廳、執行指揮中心,並觀摩了銅山法院對外執行公開、執行服務、執行智能化等工作的展示,銅山區法院黨組書記、院長王牧等陪同參觀交流。檢查組對銅山執行聯動工作給予了充分肯定,並就進一步做好相關工作提出要求。

李偉豪 吳維維